

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Дом, в котором царит любовь

С 2008 года количество многодетных семей в Нижегородской области увеличилось в 1,5 раза.



В этом году в семье Сорокиных родилась тройня. Таким образом, в настоящее время родители воспитывают пятерых детей. С поздравлениями пришли представители министерства социальной политики Нижегородской области.

По утверждению губернатора Нижегородской области Валерия ШАНЦЕВА, у нас в области, как и в большинстве регионов Поволжья и Дальнего Востока, рождаемость опережает среднероссийские показатели. Несмотря на это перед регионом по-прежнему стоит задача снижения смертности и повышения рождаемости, чтобы выйти на естественный прирост населения.

— Для этого мы провели модернизацию здравоохранения. В регионе, как и по всей стране, идет реорганизация медицинской сети, открываются межрайонные центры оказания специализированной помощи. Но решать вопросы демографии необходимо не только за счет здравоохранения, не менее важна и социальная поддержка населения. Мы должны стимулировать создание семей и повышение рождаемости за счет более высоких социальных обязательств. Не случайно наравне с федеральным учреждением и региональный материнский капитал. С 2013 года осуществляется его выплата на третьего и последующих детей в малообеспеченных семьях. Эти и другие меры позволяют нам решить демографические задачи, — заявил Валерий Шанцев.

По словам заместителя министра социальной политики Дмитрия ЕРМОЛАЕВА, с 2005 года количество различных социальных выплат в регионе выросло более чем в два раза — с 39 до 86. Расходы на социальную политику в расчете на душу населения в 2014 году составят 8,9 тысячи рублей, что является самым высоким показателем в ПФО.

В рамках исполнения майских указов президента РФ и в целях социальной поддержки многодетных семей в Нижегород-

ской области продолжается работа по предоставлению им бесплатных земельных участков для индивидуального жилищного строительства.

Кроме того, для улучшения жилищных условий постановлением правительства региона предусмотрена дополнительная социальная выплата молодым семьям — участникам программы при рождении второго и последующих детей выплачивается пособие в размере 10% от расчетной стоимости жилого помещения. Внесены изменения в областную целевую программу «Обеспечение жильем работников учреждений сферы здравоохранения, образования, социальной защиты, культуры и спорта, научных организаций в Нижегородской области на 2012—2024 годы с использованием ипотечного кредитования». Сейчас эта программа предусматривает разовую выплату на расходы, связанные с началом строительства индивидуального жилого дома малоэтажной застройки или жилого помещения в малоэтажном многоквартирном доме для семей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей. Размер выплаты — 15% от стоимости жилого помещения или индивидуального жилого дома. Напомним, по данным министерства здравоохранения Нижегородской области, с 2005 года в регионе отмечается устойчивая положительная динамика изменений демографических показателей: увеличение рождаемости на 32,6%, снижение смертности на 20% и сокращение естественной убыли населения на 62%. Продолжительность жизни увеличилась на 5,4 года — с 63,4 до 68,9 года.

Вера ЗВАНЦЕВА

Электронную версию газеты «Курс Н»
читайте на сайте kursn.rf

Вниманию учредителей и рекламодателей!
В связи с новогодними праздниками первый номер
газеты «Курс Н» в 2014 году выйдет 17 января.

ЗДОРОВЬЕ

Счастье — в семье

— На одном из сайтов моя студентка разместила свою фотографию, где она обнаженная. Фото сопровождалось соответствующим текстом. При встрече спрашиваю, зачем это сделала. Услышала общие фразы, что многие так поступают. Хотела бы она, чтобы все это увидела и прочтала ее дочь?.. Нет, молодая девушка не хочет, чтобы будущая дочь знала все эти подробности.

Проректор по воспитательной работе Нижегородской государственной медицинской академии, заведующая кафедрой кожных и венерических болезней, доктор медицинских наук Галина Алексеевна ПЕТРОВА откликнулась на мою просьбу поговорить о возрождении семейных ценностей, об отношении молодых к созданию семьи, о проблемах воспитания будущих родителей.

— Наше общество все больше становится потребительским. Очень часто в центре взаимоотношений — семейных и гражданских — стоит позиция «я хочу, а до остальных мне нет никакого дела».

Недавно на очередной встрече в дискуссионном клубе «Терки» мы обсуждали тему «Современные технологии воспроизводства человека: биология, право, философия и мораль». Пригласили представителей других вузов: духовной семинарии, правовой академии, строительного университета. Позиция «я хочу ребенка, были бы деньги — все проблемы решаются» оказалась преобладающей. Как ведущая этой дискуссии я продолжила логику развития согласно данной позиции: я хочу убить кого-то, я хочу иметь половой контакт в коридоре вуза, кто-то хочет «справить нужду» прямо на улице... Спросила студентов: и эти «хочу» общество тоже должно уважать? Они задумались и возражали, что нельзя сравнивать несравнимые

вещи. Уверяю вас, если культивировать в обществе только «хотелки», что сейчас активно и делается с экранов телевизоров и со страниц многих газет, можно дойти до абсурда, снизить до уровня низменных желаний, в конце концов, до гибели человеческого общества.

Недавно ко мне пришла пациентка, которая имела за год не один десяток половых партнеров. Привела этот факт участникам дискуссии, на что они ответили: это ее право. Хорошо, говорю, это ее право, но если она школьный учитель, то вы отправили бы учиться к ней своих детей? Все ответили «нет, она ненормальная». Ах, ненормальная! Своего ребенка — нельзя, а вести беспорядочную половую жизнь — ее право. Получается, что мы создаем двойные стандарты, которые обязательно рикошетом ударят и по нам, и по нашим детям, и по нашим внукам.



У докторов есть два основных понятия: норма и патология. Норма — это полная семья, где царят любовь и уважение, и, конечно же, дети, которые растут на радость.

— Галина Алексеевна, есть такой факт нашей жизни — мать-одиночка. Женщины рожают ребенка, как говорят, «для себя».

— Слава богу, что не сделали аборт, а родили. Но очень часто к такому результату приходят после многочисленных, как говорят, «проверок чувств» с разными половыми партнерами. О себе женщина подумала, а подумала ли, как повлияет ее поведение на судьбу ребенка в будущем?

«Для себя» можно иметь бесконечное количество половых партнеров, «для себя» можно пристраститься к наркотикам, «сидеть в компьютере» круглосуточно... А что в итоге? Душевная и духовная опустошенность, многочисленные заболевания, избавиться от которых очень трудно. Это я утверждаю как врач. Каждый должен понимать — ничто не проходит бесследно. Целомудрие, скромность, воздержание — понятия не старомодные, они вечные. Как и любовь, счастье, добро, зло. Меняется только наше желание отнестись к ним по-разному.

Жизнь человека во многом определяет его здоровьем, а здоровье в первую очередь зависит от образа жизни и состояния души. Формирование традиционных семейных ценностей — одно из главных направлений воспитания в нашем вузе. К этой цели должно стремиться все общество. Счастье — в семье, когда рядом родные и любящие друг друга люди.

Вера КАЛИНЫЧЕВА

Меньшее зло

Рождение ребенка — большая радость и огромная ответственность.

Чтобы выносить и родить здорового дитя, родители должны позаботиться о своем здоровье заранее, еще до зачатия. В женских консультациях Нижнего Новгорода можно пройти не только полное обследование, при необходимости — курс лечения.

Аборт — крайняя мера при нежелательной беременности. Последствия такого медицинского вмешательства в организм женщины известны: бесплодие, невынашивание беременности, осложнения беременности и родов, формирование ряда гинекологических заболеваний. Рациональная контрацепция — определенный выход, возможность избежать негативных последствий. Методы контрацепции постоянно совершенствуются. Каждая женщина вместе с гинекологом должна определить, какой метод контрацепции будет использовать постоянно. В случае же неудачного применения привычного метода, не должна забывать о существовании экстренной контрацепции: иногда всего одна таблетка поможет избежать нежелательных последствий.